 Урок 1.

   Тема. Характеристика химического элемента- металла  на основании его положения 
    в ПС Д.И.Менделеева.
    Цель урока. Сформировать умение давать характеристику химического элемента - металла 
    на  основании его положения   в ПС Д.И.Менделеева.

Образовательные задачи:

1. Дать план общей характеристики ХЭ по его положению в ПС и научить использовать его для составления характеристики элемента-металла.

2. Повторить на основе этого сведения по курсу 8 класса о строении атома, о типах химической связи, о классификации неорганических веществ и их свойствах в свете ТЭД и ОВР, о генетической связи между классами соединений.

3. * Познакомить учащихся с решением задач на долю выхода продукта реакции.

4. Продолжить формирование общеучебных умений (осуществлять самоконтроль; сотрудничать).

5. Продолжить формирование навыков самостоятельной работы.
6. Способствовать развитию эрудиции и познавательного интереса.
Воспитательные задачи: 
1. Воспитывать культуру общения на уроке.

Развивающие задачи:

1. Развивать умения выделять главное, сравнивать изучаемые факты, выбирать наиболее рациональный способ решения.

2. Формировать умения наблюдать, анализировать, выделять главное, делать выводы. 

3. Развивать  умение использовать химическую терминологию.
4. Поддерживать познавательный интерес к изучаемому материалу и к предмету.

       Оборудование. Литий, вода, фенолфталеин,  кристаллизатор, щипцы, нож, фильтровальная бумага.

      Интерактивы «Строение  атома», «Металлическая связь». Видеоопыт «Литий на воздухе».
      Планируемые результаты обучения. Уметь  давать характеристику химического элемента - металла 
         на  основании его положения   в ПС Д.И.Менделеева.

                                                                Структура.

I. Оргмомент.
II. Знакомство с УК: учебник, РТ на печатной основе, тетрадь для лабораторных опытов и практических работ, рабочая тетрадь, тетрадь для контрольных и проверочных работ.
III. Целеполагание. 
IV. Актуализация.

Другого ничего в природе нет

Ни здесь, ни там, в космических глубинах.

Всё - от песчинок малых до планет

Из элементов состоит единых.

С.Щипачёв, «Читая Менделеева».
1) Что такое ХЭ? 

2) Каковы формы существования химического элемента?

3) Что такое атом? (химически неделимая частица)

Все химические элементы дружно «живут» в своём доме – ПС ХЭ Д.И.Менделеева. Каждый элемент имеет свой «адрес». Что к нему относится? 
Как и литературным героям, химическим элементам – «героям» химических процессов дают характеристики. 
Формулировка цели урока. 
Но вначале необходимо повторить основные вопросы  курса химии 8 класса по строению и свойствам атома, простым и сложным веществам.
V. Повторение  основных вопросов курса 8 класса по строению и свойствам атома, простым и сложным веществам.

Повторение основных вопросов по строению атома в виде фронтальной беседы:

1) Просмотр интерактива «Строение атома».

2) Продолжите предложения:

- Атом состоит из…

- Вся масса атома сосредоточена в …

- Ядро состоит из …

- Число протонов а атоме равно…

- Число нейтронов в атоме равно…

- Число электронов в электронной оболочке равно..  и …

3) Что представляет собой электронная оболочка атома, каково ее   строение?

4) Почему электронные слои называют также энергетическими уровнями?

5) Каково максимальное число электронов на данном  энергетическом уровне?

6) Что означает понятие «завершенный энергетический уровень»?

7) Какие способности химического элемента характеризуют металлические и неметаллические свойства?

8) Какова закономерность и причины изменения свойств химических элементов в пределах одной группы (главной подгруппы); в пределах одного периода?

Повторение основных вопросов по характеру простых веществ и образованных ими соединений
в виде фронтальной беседы:

1) На какие группы делятся простые вещества?
2) Какие соединения образуют металлы? Каков их характер?

3) Какие соединения образуют неметаллы? Каков их характер?

4) Как изменяются свойства соединений элементов в пределах одной группы (главной подгруппы); в пределах одного периода?
VI. Изучение н\м. Поэтапная проверка усвоения.
1) Выполнение №  1 РТ. 
ХЭ:  видео «Взаимодействие щелочных металлов с водой».

Простое вещество: литий открыт в начале XIX века  шведским химиком И. Арфведсоном при анализе минерала петалита. Этот минерал выглядит как самый обыкновенный камень, и поэтому металл назвали литием, от греческого «литос» - камень. Из-за высокой химической активности хранится под слоем минерального масла.
Просмотр интерактива «Металлическая связь».

Высший гидроксид: гидроксид является щёлочью, при работе необходимо  соблюдать ПТБ. Добавка гидроксида лития к электролиту щелочных аккумуляторов примерно на одну пятую увеличивает их емкость и в 2- 3 раза – срок службы.
2) Выполнение №  2 РТ.  
VII. Закрепление. Выполнение №  3, 4  РТ.
VIII. Подведение итогов. Рефлексия.
IX. Д\з -§ 1,повторить химические свойства сложных веществ,  № 1(б), 3 с. 8  учебника письменно; 
уч-ся ПУПА разобрать № 8 с. 9 учебника.

























































































































































